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Tárgy: A katonai igazságügyi és BM fegyelmi szervek tapasztalatainak 
fokozottabb felhasználása a bűnözés és egyéb jogsértések 
megelőzése érdekében.

A Magyar Forradalmi M unkás-Paraszt Kormánynak a jogalkalmazás 
jogpolitikai elveiről szóló 3221/1963 . számú határozata a  bűnözés és 
egyéb jogsértések elleni további küzdelem fokozása érdekében — egye
bek között — a különböző állami és társadalm i szervek tervszerű össze
hangolt tevékenységét követeli meg. Ez a követelmény kettős feladatot 
jelent a  Belügyminisztérium számára, éspedig: egyrészt az általános 
(külső), másrészt a szerven belül előforduló (belső) bűnözés és egyéb 
jogsértések megelőzését és csökkentését célzó intézkedések megtételét.
A Belügyminisztérium szervei a határozat megjelenése óta számos ered
ményes intézkedést tettek a külső szervek felé a bűnözés és egyéb jog
sértések megelőzésére.

A társadalmi fejlődés, valamint az eddig te tt intézkedések eredménye
ként jelentős mértékben szilárdult az állomány erkölcsi, politikai, fe
gyelmi helyzete is. A parancsnokok többségének következetes intézke
dései, a katonai ügyészségek törvényességi felügyeletei, a konkrét bűn
ügyek vizsgálatainál szerzett ügyészi és bírói tapasztalatok felhaszná
lása, valamint a kommunista kollektívák pozitív tevékenysége következ
tében állományunkon belül csökkentek a  Jogsértések, súlyosabb fe
gyelmi vétségek és a  bűncselekmények.

Az elért eredmények m ellett azonban még nem kielégítőek azok az in
tézkedések, amelyek a Belügyminisztérium személyi állománya által el
követett bűncselekmények és egyéb jogsértések megelőzését, illetve 
csökkentését szolgálják. Nem csökkentek megfelelően a hivatali ha
talommal való visszaélések, a társadalm i tulajdont károsító bűncselek
mények és a gépjárm ű balesetek. Hiányosságok tapasztalhatók az utasí
tásokban, szabályzatokban rögzített kötelességek és jogok maradéktalan 
érvényesítésében. Előfordul például, hogy egy-egy fegyelemsértés ki
vizsgálásakor a parancsnokok nem követelik meg a bizonyító eljárás le
folytatását. Tapasztalható olyan jelenség is, hogy a vizsgálat eredmé
nyét sem a fegyelemsértővel, sem közvetlen munkatársaival nem ismer
tetik.
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A jogpolitikai irányelvek végrehajtásában és a bűnözés elleni további 
küzdelemben jelentős tevékenységet fejtenek ki a katonai igazságügyi 
szervek. A bűnüldözés és törvényességi felügyeleti tevékenységük során 
szerzett tapasztalataikat igyekeznek a jogellenes m agatartások megelő
zése érdekében az illetékes vezetők, parancsnokok útján felhasználni, 
értékesíteni E tevékenységük azonban csak részben eredményes, mert 
a vezetők és parancsnokok egy része, vagy nem ismeri e tevékenységet, 
vagy még nem ismerték fel azok felhasználásának lehetőségeit, jelentő
ségét. Hasonló hiányosságok észlelhetők a fegyelmi eljárás lefolytatása 
során szerzett tapasztalatok felhasználása terén is.

Gyakran tapasztalható, hogy a vezetők és parancsnokok nem adnak 
megfelelő értékű tájékoztatást a katonai igazságügyi szervek vezetőinek 
egységük erkölcsi-fegyelm i helyzetéről.

A bűnözés és az egyéb jogsértések elleni harc eredményesebbé tétele 
céljából a jövőben fokozottabban kell felhasználni a katonai igazság
ügyi szervek és a Belügyminisztérium fegyelmi szerveinek tapasztala
tait. Ennek érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :

1. Csoportfőnökök, országos parancsnokok, önálló osztályvezetők, me
gyei — budapesti — főkapitányságok vezetői, határőr kerületpa
rancsnokok, önálló karhatalm i egységek vezetői, iskolák, intézetek 
és intézmények parancsnokai:

a) gondoskodjanak arról, hogy az illetékes katonai ügyészség és b í
róság vezetője alárendelt egységük erkölcsi- fegyelmi helyzetét 
megismerhesse:

b) a bűncselekmények, fegyelmi vétségek, valamint más törvénysér
tések megelőzése érdekében hozott határozataik, intézkedéseik és 
parancsaik kiadása előtt igényeljék a katonai igazságügyi szervek
vezetőinek segítségét

c) a szükséghez mérten tartsanak értekezletet, értékeljék  a fegyelmi 
helyzetet, a jogsértéseket kiváltó okokat, egyben határozzák meg 
a további feladatokat;

d) biztosítsák, hogy a fegyelmi helyzetet átfogóan értékelő értekez
leten az illetékes katonai ügyészség és bíróság vezetője részt ve
hessen:

e) rendszeresen ellenőrizzék és biztosítsák a hatáskörükbe utalt bűn
cselekmények és fegyelmi vétségek kivizsgálásánál a  törvényes
ség maradéktalan érvényesülését.

2. A bűncselekmények, a fegyelmi vétségek, valamint a más jogsérté
sek további csökkentése és megelőzése érdekében:

a) a Belügyminisztérium összes szerveinél — a katonai igazságügyi
szervek jogi felvilágosító munkájával összehangolva — tovább 
kell fokozni a nevelő munkát;

b) fel kell használni a katonai ügyészségek és bíróságok által hozott 
jogerős határozatok és ítéletek tanulságait, az ítéletek rendelkező 
részét — a szolgálati és operatív érdekek szem előtt tartásával 
— parancsban, vagy egyéb módon közzé kell tenni;
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c) rendszeressé kell tenni a belügyi sajtó, a katonai ügyészi és bírói, 
valamint a BM fegyelmi szervek közötti együttműködést, az egyes 

 bűnügyek tanulságai és a törvénysértések megelőzéséért folyó 
munka tapasztalatainak terjesztése érdekében.

Felkérem a Belügyminisztérium MSZMP szerveit, hogy parancsom 
végrehajtásában segítsék az illetékes vezetőket, parancsnokokat.

Kérem a Katonai Főügyészt és az Igazságügyminisztérium Katonai Fő
osztályának Vezetőjét, tegyék meg szükséges intézkedéseiket a parancs
nokok és a katonai igazságügyi szervek közötti együttműködés további 
elmélyítésére.

BENKEI ANDRÁS s. k .
belügyminiszter

Kapják: Miniszterhelyettesek,
Főcsoportfőnökök,
Országos Parancsnokságok és területi szerveik,
Csoportfőnökök, 
önálló osztályvezetők,
BM iskolák parancsnokai,
Megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok, 

járási, városi, kerületi rendőrkapitányok,
Katonai Főügyész,
IM Katonai Főosztály vezetője,
IM BV Parancsnokság.

Készült: 420 példányban.
Tartalmaz; 3 nyom tatott lapoldalt.

ÁBTL-4.2.- 10-21/30/1964


